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Referat af bestyrelsesmødet, 20. januar 2025 
i Dagtilbud Lund 

 

Afbud: Patrick, Katrine,  Olivia og Jacob.  

 

1.  Spørgsmål /  kommentarer t i l  nyt fra dagti lbuddet ,  som omhandler:  

•  Byggeprocessen ved Lund Børnehus går planmæssigt ,  og det ser ud t i l  at  

t idsplanen holder.  Der  er nu tag på og de f leste døre og vinduer er  

monterede. Første udvidelse af parkeringspladsen er afsluttet.  Der er 

udfordringer med vand nogle steder på legepladsen,  hvilket der er  dia log 

med bygherre om. Indti l  v idere afspærres det.  

•  Børn og kapacitet,  hvor vi  som bekendt  er mest presset på 3 -5 års 

området. Vi  ”nedlægger” en vuggestuegruppe i  Bygholm Bakker,  for at lave 

mere plads t i l  børnehavebørn og if lg.  t id l igere drøfte lse i  bestyrelsen 

arbejder vi  med lokale  løsninger i  det enkelte børnehus for at skabe  de 

bedst mulige rammer i  perioden  indt i l  maj,  hvor børneantal let reduceres 

(når de ældste børn starter på Lund Skolen) .  I  Lund Børnehus inddrages 

naturbussen og Nørrestrand pt ,  hvi lket fungerer r igt ig godt,  og i  

Børnelunden planlægges hvordan vi  skal  hånd tere marts og apr i l  (med flest 

børn) .  Uanset hvor ansætter vi  mere personale,  når grupperne vokser 

massivt.   Vi  er for nylig blevet bekendt med at der i  Bygholm er åbnet 

private pasningst i lbud, hvilket har betydet nej -tak t i l  t i lbud t i l  vores 

vuggestuer.  Der er således stadig mange ubekendte når vi  taler kapacitet 

og løsningen af denne.  

•  Juleferiepasning, hvor  der i  alt  kun var 5 t i lmeldte børn fra  dagti lbuddet .  

•  Dagplejen,  der netop har modtaget Fr i luftsrådets Grønne Spire F lag for 

arbejdet med at have fokus på naturen sammen med børnene, hv i lket vi  

netop har fejret sammen med børn og dagplejere i  spejderhytten  

•  Vores pædagogiske fokus på samreguler ing,  som en del af vores 

læreplansarbejde. Internt deler personalet viden og erfar inger fra dette 

fokus /  forløb på et møde i  dagti lbuddet i  s lutningen af  denne måned.  

•  Personale,  v i  er både lykkes med at ansætte f lere pædagoger og 

medhjælpere s iden sidst.  Desuden har vi  ansat en ny køkkenansvar l ig,  L ine, 

der netop er startet efter nytår.   

•  Budget,  v i  afventer endelig budgetafs lutning 2024, men forventer et 

mindre overskud (som bl.a.  v i l  b l ive anvendt  ifm opstart af ny afdeling)  

Drøftelse i  bestyrelsen omkring  byggeprocessen, da der st i l les spørgsmål t i l  om 

det hele går planmæssigt,  hvi lket Bet ina bekræfter.   



2 

 

 

2.  Nyt fra formand og næstformand  ( I+D) (10 min)  

Camil la og Patr ick har  deltaget i  nytårskuren og vi l  give input  herfra  

Camilla fortæl ler,  at  b orgmesteren bl.a.  ta lte om udvidelse af sports fac i l iteter 

generelt  i  kommunen. Skoler og dagt i lbud er  udfordrede på kapacitet.  

 

3.  Høringssvar ( I+D)  (10 min.)  

Jf .  udsendte bi lag skal  vi  drøfte  forslag t i l  ændring i  styrelsesvedtægterne .  

Hovedpointen er at  valghandlingerne f lyttes  t i l  september fremfor,  som nu, i  

juni.  Bestyrelsen vurderer det ikke som et problem,  men har heller ikke noget 

behov for at sende høringssvar.  Vi  vælger uanset at fastholde de planlagte 

forældremøder i  juni måned i  år og forholder os t i l  2026, når vi  kender udfaldet 

af beslutningen /  evt.  juster ing af styrelsesvedtægterne.   

 

4.  Kapacitet og børnetal  /  børnegrupper  ( I+D+B) (30 min.)  

Status og drøftelse omkring kapaciteten og strategier ne ift .  dette.  

Bestyrelsen drøfter de nuværende løsninger,  hvor vi  reducerer med en 

vuggestuegruppe Bygholm Bakker og laver lokale løsninger i  d isse måneder (frem 

ti l  maj)  for børnehavegrupperne i  husene. Efter maj vi l  antallet af  børn igen være 

mere passende og vi  forve nter ikke at opnå l ignende pres på børne havegrupperne 

før den nye afdel ing ved Lund Børnehus er færdigbygget.  Når denne er klar t i l  

brug er målet at s ikre den gode balance i  a l le 3 børnehuse, så børnegrupperne 

fordeles med forventeligt  mere plads t i l  al le .   

I  løbet af 2025 skal bestyrelsen sammen med bestyrelse n fra Lund Skolen drøfte 

sammenhængen /  Rød Tråd mellem dagt i lbud og skolen fra 2026. Der er f lere 

distr ikter i  byen der har ændret skolestarten t i l  august (fremfor maj)  og vi  

drøfter,  at  vi  derfor også kan vælge at indhente erfaringer fra andre steder i  

byen.  

 

5.  Arbejdsdag (D+B) (40 min)  

Drøftelse af arbejdsdag. Skal vi  gentage dette i  år? I  så fald hvor,  hvornår –  og 

hvem tager ansvar for  hvad?  

Vi drøfter om vi  skal  gentage succesen fra de to foregående år og afholde 

arbejdsdag. Der er tvivl  om behovet er der igen i  år  og samtidig nævnes, at  der 

også al lerede er sket meget på de forskel l ige legepladser og samtidig ”fy lder” 

byggeriet ved Lund Børnehus . Derfor beslutter bestyrelsen, at det skal 

undersøges internt i  husene om der er  opgaver nok inden vi  planlægger dagen. 

El lers udskydes det t i l  næste år.  
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6.  Budget 2025 

Betina or ienterer om budgettet for 2025. Budgetmodellen bygger på f lere 

børnetalsafhængige faktorer omkring pædagogiske lønninger,  drift ,  

administrat ion og ledelse samt madordning, samt et mindre fast beløb t i l  

bygningsdrift .  Samlet set er budgettet på god t 60 mio. kr. ,  i  fa ld det forventede 

børnetal holder st ik.  Budget  2024 er afsluttet med et mindre overskud, hvilket er 

t i ltænkt opstart af den nye afdel ing,  både if t .  indkøb og opstart.  Bestyrelsen har 

ikke umiddelbart kommentarer herti l .   

 

7.  Forældrehenvendelse  og evt .  (D)  (15 min)  

Mulighed for kort at drøfte andre aktuelle sager samt evt.  tema ti l  kommende 

møde 

Der har været en enkelt  forespørgsel vedr legepladsen i  Børnelunden. Der har i  

sensommeren været en dialog med et legetøjsfirma,  som også kan søge midler t i l  

indkøb t i l  legeplads. Det strandende pga f irmaets t id,  v i  skul le selv betale en del,  

og selv sørge for byggeti l ladelse. L isbeth fortæller,  at  der aktuelt  er fokus på 

skrænten på børnehavens legeplads,  hvor vi  er i  d ialog med det kommunale 

Ejendomscenter ift .  vedligehold, evt.  i  kombination med leg /  beplantning.  

  

8.  Afslutning på mødet  (5 min)  

•  Næste møde afholdes 24.  marts i  Børnelunden kl  16.30 -18.30 

 

  

 


